Ноябрь 2011 г.



Волонтёрский центр СПбГУСЭ: день за днём



Около пятидесяти студентов вузов и средних специальных учебных заведений приняли участие в семинаре будущих волонтеров, который прошел в нашем университете 13 ноября под девизом «Впишись!». Организаторами выступили Волонтерский центр СПбГУСЭ «Сочи-2014» и Региональная молодежная общественная организация ассоциации юных лидеров Санкт-Петербурга.

Насыщенная и оригинальная программа состояла из различных психологических и деловых тренингов. В ходе первого этапа, названного «Миксером», были сформированы группы – сначала по цвету глаз, потом по размеру ладони, а затем по цвету одежды. В группах ребята знакомились, коротко рассказывая о себе. Затем ведущие «Миксера» показали различные комические приветствия: например, как здороваются норвежские маслобои или техасские ковбои. Каждому участнику было предложено попробовать себя в этих ролях и так же поздороваться между собой. Упражнения были проникнуты юмором и дружелюбием, они помогли молодым людям раскрепоститься и снять психологические барьеры.

Ну, а когда уже все более-менее друг друга узнали и повеселились, состоялось открытие семинара. Его руководитель Сергей Белолипецкий рассказал о задачах и возможностях волонтеров, перспективах волонтерского движения, познакомил с организаторами. При этом постоянно поддерживался диалог с залом, задавали вопросы и студентам, интересовались их мнением... Словом, каждый почувствовал себя частью одной большой дружной команды.

После небольшой официальной части ребят снова разделили на малые группы и распределили по аудиториям на тренинги. Я побывала в одной из «малых групп» и убедилась, насколько интересными и занимательными были задания. Так, нас, 12 человек, обматывали бумажным скотчем, и мы должны были отыскать в аудитории предметы (маркеры и ручки) и принести их в заданные квадраты. Параллельно нужно было выполнить задания, написанные на предметах. Но делать все надо было осторожно, чтобы не порвать скотч. Мы подошли к заданию ответственно: сначала выбрали лидера-командующего, им ока-

зался единственный юноша Сергей, а затем уже разработали стратегию передвижений. Это задание показало, как лучше организовать работу. Были упражнения, направленные на образование и сплочение команды.

Работа в малых группах чередовалась с работой всего коллектива, когда все группы объединялись и делились своими соображениями, рисовали плакаты, задавали вопросы: никто не сидел без дела, каждый в чем-то себя проявил. Дружественная атмосфера выражалась даже в установившейся традиции – делать три хлопка в ладоши в знак благодарности. Выступил человек с речью – ему три хлопка, выполнили участники какую-нибудь операцию тренинга – им три хлопка, представила команда свой проект - ей три хлопка.

В конце семинара участникам было роздано по три полоски бумаги, на каждой из которых надо было нарисовать, каким ты видишь себя в роли волонтера, какие качества хочешь развить и в каких мероприятиях хотел бы участвовать. Затем из этих полосок участники сделали большую цепочку, символизируя единство идеи и коллектива.

В заключение семинара студентам рассказали о структуре волонтерского центра «Статусы, роли и компетенции», в котором пять уровней: стартовый, уровень-практик, лидер группы, лидер команды, топ-лидер. По мнению руководителя Центра волонтеров Марины Линович, прошедший семинар первый, но не последний. Новые семинары позволят ребятам пройти обучение по каждому уровню, и любой участник при желании сможет подняться со стартового уровня до уровня топ-лидера

Ирина НОСОВА.

Свободное время студента

«КАПУСТНИК»!

Счастливые лица друзей и одногруппников, искренняя радость, смех и легкое волнение... Актовый зал на ул. Бухарестской, 24 с трудом вместил всех участников и зрителей «капустника» первокурсников.

Со словами приветствия выступил директор ИСиУСП, кандидат культурологии, доцент А. В. Фролов. Затем ведущие «капустника», аспирант ИЭиУПС Глеб Костенко и студент 2 курса ИСАКиБТ Евгений Базанов, объявили выступление команды КВН «Сикрет Сервис» нашего университета. Зал дружно смеялся над шутками опытных КВНщиков, и волнение первокурсников, ожидавших своего выхода, немного утихло. И вот уже на сцене конкурсанты из Юридического института, их сменяют команды Техникума пищевой промышленности, ИТиРБ («Уже можно»), ИСиУСП объединенная с ИТиМЭО («Wild west»), факультета театрального искусства «Школа русской драмы им. И.О. Горбачева».

Всего за право стать лучшими соревновались 11 команд. Их хорошая подготовка порадовала не только зрителей, но и



жюри. И определить победителей было непросто. Совещание длилось около 20 минут. Нервы участников «капустника» и болельщиков были уже на пределе... Обстановку разрядили веду-



поднялся начальник отдела по работе со студентами С.В. Капустин и объявил результаты. В номинации «Лучший музыкальный и оригинальный номер» победу одержали «Латиноамериканские пионеры» (ИРЭиУ); лучшим танцевальным оказался номер Техникума пищевой промышленности; в режиссуре отличилась команда «Уже можно» (ИТиРБ); лучшие декорации и выступление продемонстрировала «Wild west» (ИСиУСП и ИТиМЭО).



«Гран при» был отдан факультету театрального искусства «Школа русской драмы им. И.О. Горбачева». Приз за лучшую мужскую роль получил Виталий Бумаженко (ИСАКиБТ), за лучшую женскую роль - Ирина Евстигнеева (ИТиМЭО), а лучшей вокалисткой была признана Мария Коровкина из ИСиУСП.

Итоги подведены! Одни смеялись, другие огорчались, посчитав решение жюри несправедливым. Но ясно одно: в следующем году многие сегодняшние первокурсники снова придут на «капустник», чтобы окунуться в незабываемую атмосферу веселья и юмора, но придут они уже в качестве зрителей и помощников новых команд веселых и находчивых.

Наталья АЛЕКСЕЕВА

Творчество

Величайший русский поэт Александр Сергеевич Пушкин был первым выпускником Цар-

скосельского лицея, которому 19 октября исполнилось 200 лет. А в году нынешнем, 19 октября в актовом зале на Бухарестской, 24 состоялся



третий, финальный этап литературного конкурса «Лицея Царскосельского святыни».

Вначале стихотворения юношей и де-

вушек, участвовавших в конкурсе, читали студенты теа-

трального факультета. Не обошлось и без песен. В празднике принял участие хор университета «Классика».

А затем один за другим на сцену стали подниматься сами авторы стихов. Читали их выразительно и взволнованно. Молодые и зрелые, студенты и

преподаватели институтов университета, посланцы Тихвинского, Великолукского, Выборгского, Псковского и Кировского филиалов, представители Германии, Южной Кореи и Украины.

Поэтическим парадом командовал Николай Панфилович Баркалов, инициатор конкурса, руководитель литобъединения СПбГУСЭ «Пушкинская муза» (на фото справа). Это был его звездный час! И подарок самому себе, юбиляру: ведь в октябре Баркалову исполнилось 75! Лауреат Все-

MOSTISI CPEAU HAC россииского конкурса поэзии.

член Союза писателей и Союза университете

журналистов, он молод душой, энергичен и по-прежнему пишет стихи. Баркалов убежден, что «поэтический марафон в нашем свидетельствует о гражданской зрелости сту-



духовном потенциале, об уважительном отношении студентов к старшему поколению».

В торжественной обстанов-

денческой

молодёжи,

её высоком

ке началось чествование победителей. Председатель жюри проректор по воспитательной и социальной работе, кандидат педагогических наук, доцент С.П.

Рябов вручил дипломы первой степени и хрустальные кубки студентам Ольге Кодо-

ловой (ИСиУСП), Касьяну Бисько (ИТиМЭО), и аспиранту Дмитрию Пуденкову. Дипломы второй степени получили Гавриель Гаважук (Выборгский филиал) и Сергей Холопов (Тихвинский филиал), а дипломами третьей степени были удостоены Ксения Алексеева (Юридический институт, Александра Кулёва (Псковский филиал) и Антон Юденков (Великолукский филиал).

Заключительным аккордом гала-концерта стало исполнение участниками и зрителями официального гимна СПбГУСЭ, написанного на слова Н. П. Баркалова.

Татьяна КОМИНЦЕВА студентка кафедры журналистики

Публикуем сонет Ольги Кодоловой

ЛИЦЕЯ ПУШКИНА СВЯТЫНИ

Лицея Пушкина святыни Нам надо бережно хранить. Свобода иепи рвёт рабыни И учит птицею парить! Что может быть дороже Братства? Нет в мире лучшего богатства!

Мы видим все: в ком Совесть есть, Тот не продаст вовеки Честь.

Пример достойный для мужчины...

Святыни чтишь - ты Человек!



